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MAIO 2023

RELATÓRIO QUANTITATIVO



1. Metodologia e perfil da amostra
2. Avaliação de governo
3. Gênero, raça e classe
4. Reforma Tributária
5. Atualidades
6. Comunicação

Í N D I C E



Objetivo: Realização de pesquisa quantitativa sobre 
percepções da população brasileira a respeito de temas 
atuais.

Período de campo: 15 e 16 de maio de 2023.

Universo: Pesquisa realizada com eleitores brasileiros 
maiores de 16 anos.

Amostra: 1.581 entrevistas
● Cotas variáveis, segundo a distribuição da população e 

regiões:

○ Gênero: feminino e masculino

○ Grupos de idade: 16-24, 25-34, 35-44, 45+.

● PNAD 2021 e Censo 2010.

Margem de erro: O intervalo de confiança estimado é de 95% 
e a margem de erro máxima estimada para o total da 
amostra é de aproximadamente 3 pontos percentuais para 
mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total 
da amostra. 

Coleta dos dados: Pesquisa realizada via aplicativo mobile 
proprietário.

Controle de qualidade: Há filtragem em todos os 
questionários após a realização das entrevistas in loco. 
Fiscalização em aproximadamente 30% dos questionários.

Os dados estão em porcentagem. Devido ao 
arredondamento, os números podem variar entre 99% e 101%.
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53%
FEMININO

GÊNERO
FAIXA ETÁRIA

13%

18-24

21%

25-34

21%

35-44

45%

45+

47%
MASCULINO

A/B 24%

C 49%

D/E 27%

CLASSE 
SOCIOECONÔMICA

38%

CATÓLICA

27%

PROTESTANTE/
EVANGÉLICA

11%

OUTRAS

24%

SEM RELIGIÃO/
ATEU



PERFIL DA AMOSTRA

BRANCA 41%

PRETA 12%

PARDA 44%

AMARELA 2%

OUTROS 1%

COR/RAÇA

NORTE 9%

NORDESTE 27%

REGIÃO

SUDESTE 42%

SUL 14%

CENTRO-OESTE 8%

ORIENTAÇÃO 
POLÍTICA

ESQUERDA/
CENTRO-ESQUERDA 18%

CENTRO 8%

DIREITA/
CENTRO-DIREITA 22%

JÁ TIVE POSIÇÃO 
POLÍTICA E HOJE NÃO 

TENHO MAIS
14%

NUNCA TIVE POSIÇÃO 
POLÍTICA, VOTO NA 

PESSOA
26%

NÃO SEI 12%

ORIENTAÇÃO 
POLÍTICA

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA 64%

INTERIOR 29%

LITORAL 6%



PERFIL DA AMOSTRA

40% 34%



PERFIL DA AMOSTRA



AVALIAÇÃO DE 
GOVERNO



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Como você avalia o governo do presidente Lula até o momento? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

AVALIAÇÃO DE GOVERNO | AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA

35% 33%



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Como você avalia o governo do presidente Lula até o momento? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

AVALIAÇÃO DE GOVERNO | AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA

TOTAL

Gênero Idade Região Renda Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nordes
-te

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Amare-

la
Indíge-

na
Lula

Bolso-
naro

Ótimo 13 14 13 14 16 14 12 13 19 14 12 8 19 12 11 9 11 12 19 13 22 27 28 3

Bom 22 26 18 20 22 18 25 22 25 19 20 24 21 21 24 36 32 23 23 21 23 10 42 5

Regular 25 26 24 29 24 26 24 22 29 27 25 19 25 27 24 15 20 24 25 27 18 26 24 22

Ruim 12 9 16 16 14 9 12 10 9 12 15 12 9 13 15 12 17 13 14 11 20 5 3 22

Péssimo 21 18 23 14 19 25 21 27 13 25 22 24 17 22 23 23 20 22 14 22 3 22 1 45

Não sei 7 7 7 7 5 9 7 6 5 3 7 13 9 6 3 5 0 7 5 7 14 11 2 3



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Você aprova ou desaprova a maneira como Lula está lidando com seu trabalho como presidente? (ESTIMULADA - 
RESPOSTA ÚNICA)

AVALIAÇÃO DE GOVERNO | APROVAÇÃO DO TRABALHO DE LULA

33% 33%



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Você aprova ou desaprova a maneira como Lula está lidando com seu trabalho como presidente? (ESTIMULADA - 
RESPOSTA ÚNICA)

AVALIAÇÃO DE GOVERNO | APROVAÇÃO DO TRABALHO DE LULA

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre
1 e 3

Entre
3 e 6

Entre
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Ama-
rela

Indíge-
na

Lula
Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Aprovo 
totalmen-
te

13 13 12 11 14 13 12 12 20 10 11 7 18 11 10 13 10 10 19 13 13 32 29 1 35 0 0

Aprovo 20 22 18 20 21 17 21 17 26 22 17 19 21 19 23 30 29 22 21 19 25 5 40 5 47 14 0

Não 
aprovo 
nem 
desapro-
vo

26 29 23 32 25 24 27 25 27 25 27 25 26 28 26 15 23 24 26 29 22 26 24 21 16 67 9

Desapro-
vo

15 13 17 18 17 15 13 16 10 17 18 16 10 16 19 22 15 16 14 14 19 11 4 29 1 12 36

Desapro-
vo total-
mente

18 14 21 11 16 21 19 22 12 22 19 21 14 19 21 17 22 20 13 17 6 11 1 39 0 1 53

Não sei 8 9 8 9 7 10 8 7 7 5 9 13 11 7 2 5 0 8 9 8 16 16 3 5 1 6 2



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Na sua opinião, qual é o maior problema do Brasil hoje? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

AVALIAÇÃO DE GOVERNO | MAIOR PROBLEMA DO BRASIL HOJE

Tudo/Todas as opções

O brasileiro

Capitalismo 

Desigualdade

Fake news

Políticos/Políticos corruptos

O presidente

STF



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Na sua opinião, qual é o maior problema do Brasil hoje? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

AVALIAÇÃO DE GOVERNO | MAIOR PROBLEMA DO BRASIL HOJE

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
/Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Corrupção 22 20 23 19 28 25 18 20 19 19 22 29 20 22 28 20 25 26 21 19 18 5 13 32 14 20 34

Má 
administração 
pública

14 10 17 11 14 12 15 19 9 16 14 14 9 14 16 25 22 15 11 13 6 16 9 20 7 15 22

Desemprego 11 11 11 15 12 7 11 9 17 9 10 7 13 12 8 9 6 11 12 11 5 15 14 8 14 10 8

Violência/
segurança

9 12 6 9 9 9 10 7 10 7 9 11 10 9 8 14 11 8 8 10 23 16 9 9 10 12 7

Inflação 8 7 9 10 8 7 8 6 10 11 6 8 8 8 11 6 3 8 9 8 3 11 8 8 9 9 7

Pobreza 8 10 6 7 5 10 9 5 8 8 9 5 10 7 7 3 8 8 7 8 16 5 13 5 11 8 5

Fome/miséria 6 8 5 7 7 5 7 6 5 10 7 4 6 7 5 8 5 6 7 7 3 5 12 3 12 5 2

Saúde 6 7 5 3 5 7 7 7 8 4 6 5 6 8 3 4 5 5 8 7 7 0 7 4 8 4 6

Educação 4 4 5 4 4 5 4 5 5 6 4 3 4 4 5 5 6 4 5 4 0 21 5 4 5 7 2

Polarização 
política

2 2 3 3 1 2 3 2 1 2 3 3 2 2 3 3 3 2 3 2 3 0 3 2 3 2 2

Moral e 
costumes

2 2 2 4 0 1 2 2 1 3 2 1 2 2 2 2 3 1 2 2 8 0 2 2 2 1 2

Meio ambiente 1 1 1 2 0 1 1 2 1 3 1 0 1 1 1 0 0 1 2 1 0 0 2 0 2 1 1

Mudanças 
climáticas

1 1 1 1 1 1 1 2 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1

Outros 2 1 2 1 2 2 2 2 1 1 2 1 1 1 2 0 3 2 2 2 0 0 1 2 1 1 3

Não sei 5 5 4 7 5 6 3 7 3 2 5 8 7 3 1 2 0 4 4 5 8 5 2 2 2 4 1



GÊNERO, RAÇA E 
CLASSE



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Quem exerce a chefia econômica/financeira na sua casa? Pra responder, pense em quem contribui com a maior parte da 
renda na sua casa. (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | CHEFE (ECONOMICAMENTE) DA CASA



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Quem exerce a chefia econômica/financeira na sua casa? Pra responder, pense em quem contribui com a maior parte da 
renda na sua casa. (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | CHEFE (ECONOMICAMENTE) DA CASA

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Um homem 
branco

28 19 37 23 24 34 28 30 19 18 30 41 19 28 38 43 50 49 7 13 36 26 22 34 22 30 32

Um homem 
negro (preto 
ou pardo)

24 17 31 23 27 21 24 30 29 34 20 15 22 26 26 16 16 6 39 37 20 11 23 25 23 20 27

Uma mulher 
branca

23 32 14 22 25 20 24 19 18 22 26 28 28 22 24 24 21 38 7 14 20 26 25 22 26 23 20

Uma mulher 
negra (preta 
ou parda)

22 30 13 30 22 21 20 19 30 24 21 10 30 22 11 13 14 5 46 31 24 27 28 15 27 24 16

Outros 4 2 5 3 1 4 5 3 3 2 3 6 2 4 2 3 0 3 1 5 0 11 3 4 2 3 5



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Qual é a renda da sua família? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | RENDA FAMILIAR



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Você possui filhos? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | POSSUI FILHOS?



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Você possui filhos? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | POSSUI FILHOS?

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 3 
e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Sim, um filho 27 26 28 12 25 34 29 21 28 23 29 24 30 26 26 34 44 25 29 28 25 26 25 30 24 28 28

Sim. Entre 
dois e cinco 
filhos

30 35 26 7 18 29 44 36 31 36 28 32 30 33 29 31 19 29 27 34 16 26 30 32 31 29 31

Sim. Mais de 
cinco filhos

3 3 3 4 2 3 3 4 3 5 2 5 4 2 3 0 0 2 4 3 11 11 4 2 4 3 3

Não possuo 
filhos

40 37 43 77 55 34 25 40 39 37 41 40 35 39 43 35 37 44 40 35 48 37 42 36 41 39 38



Fonte: Com quantos anos você teve o primeiro filho? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | IDADE COM QUE TEVE O 1º FILHO

Base: Possui filhos (953)



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Com quantos anos você teve o primeiro filho? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | IDADE COM QUE TEVE O 1º FILHO

Base: Possui filhos (953)

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 3 
e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Com menos 
de 15 anos de 
idade

14 13 14 23 31 15 7 16 14 7 15 13 22 11 8 7 12 12 15 13 22 33 13 12 19 10 10

Entre 15 e 20 
anos de idade

26 31 21 40 25 25 26 32 25 26 26 26 29 29 18 11 16 22 27 30 26 8 29 27 26 27 25

Entre 21 e 25 
anos de idade

27 27 27 34 21 19 31 30 25 35 25 28 25 30 28 23 32 27 26 27 27 25 30 24 30 26 25

Acima de 25 
anos de idade

34 30 38 3 23 41 36 23 36 32 34 33 25 31 46 59 40 39 32 30 26 33 28 37 25 37 40



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Alguém da sua família já teve alguma experiência com a Justiça Brasileira (por exemplo, sofreu algum processo ou 
processou alguém, envolvimento com autoridades policiais, etc.)? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | ALGUÉM DA FAMÍLIA TEVE EXPERIÊNCIA COM A JUSTIÇA?



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Alguém da sua família já teve alguma experiência com a Justiça Brasileira (por exemplo, sofreu algum processo ou 
processou alguém, envolvimento com autoridades policiais, etc.)? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | ALGUÉM DA FAMÍLIA TEVE EXPERIÊNCIA COM A JUSTIÇA?

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 3 
e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Sim 18 16 20 21 17 15 19 12 14 21 20 18 18 18 22 14 20 20 17 16 23 20 20 16 23 16 14

Não 77 78 74 68 77 80 77 78 81 75 74 75 74 79 74 84 81 76 78 78 60 59 77 81 73 79 82

Prefiro não 
responder

6 5 6 11 6 5 5 9 5 4 6 7 8 3 4 2 0 4 5 6 17 21 4 3 4 5 4



Fonte: Qual foi o motivo dessa relação/experiência com a Justiça Brasileira? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | QUAL FOI O MOTIVO?

Base: Alguém da família teve experiência com a Justiça (281)

Acidente de trânsito

Aposentadoria

Assédio moral

Dívida ativa

Divórcio

Falsificação de assinatura

Gordofobia

Homicídio



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Qual foi o motivo dessa relação/experiência com a Justiça Brasileira? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | QUAL FOI O MOTIVO?

Base: Alguém da família teve experiência com a Justiça (281)

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Violação de 
direitos 
pessoais

32 38 26 38 33 28 30 56 38 28 27 33 27 29 44 17 69 34 37 28 22 52 40 27 39 30 20

Violação de 
direitos 
alheios, ou 
seja, 
envolvendo 
outras 
pessoas

25 22 28 26 34 22 22 13 21 21 30 23 32 23 22 52 0 27 21 25 14 26 20 30 28 23 24

Outros 8 10 7 3 8 10 10 0 8 10 8 12 1 11 10 10 31 8 14 8 0 0 7 8 7 10 9

Prefiro não 
responder

35 31 38 34 25 40 37 32 33 41 36 32 40 37 23 20 0 32 28 39 64 23 33 35 28 37 47



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Considerando a renda da sua família, quanto vocês gastam com itens básicos de sobrevivência (alimentação, transporte, 
vestimenta, dentre outros)? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | GASTO COM ITENS BÁSICOS



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Considerando a renda da sua família, quanto vocês gastam com itens básicos de sobrevivência (alimentação, transporte, 
vestimenta, dentre outros)? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

GÊNERO, RAÇA E CLASSE | GASTO COM ITENS BÁSICOS

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre
1 e 3

Entre
3 e 6

Entre
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Cerca de 10 da 
renda familiar

10 10 11 14 13 8 9 10 10 7 11 11 16 7 8 11 18 11 12 9 21 31 10 12 14 8 9

Até 50 da renda 
familiar

33 30 36 30 37 33 32 30 30 36 34 32 28 31 44 49 57 36 28 31 38 32 35 33 34 31 36

Acima de 50 da 
renda familiar 
(ou seja, mais 
da metade)

44 46 42 41 38 48 46 46 46 46 43 42 37 55 44 39 25 43 47 46 25 22 46 45 41 50 46

Não sei 13 14 12 15 12 12 13 14 13 10 12 16 19 7 4 2 0 10 13 15 16 16 9 10 11 11 10



REFORMA TRIBUTÁRIA



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Você tomou conhecimento ou já ouviu falar o que é a Reforma Tributária que está sob análise no Poder Legislativo? 
(ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | TOMOU CONHECIMENTO DA REFORMA TRIBUTÁRIA?



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Você tomou conhecimento ou já ouviu falar o que é a Reforma Tributária que está sob análise no Poder Legislativo? 
(ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | TOMOU CONHECIMENTO DA REFORMA TRIBUTÁRIA?

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
/Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Não. Não tomei 
conhecimento, 
mas gostaria de 
saber mais

36 41 30 39 40 36 33 33 33 41 36 39 36 40 33 29 23 37 31 37 33 27 34 40 33 40 38

Sim, tomei 
conhecimento e 
me interesso 
pelo assunto

32 27 37 23 28 33 36 31 36 31 31 27 20 33 49 53 57 33 36 30 30 36 39 31 38 30 32

Não. Não tomei 
conhecimento e 
não me 
interesso

18 19 17 20 17 16 19 18 16 15 18 22 26 14 6 6 3 16 19 20 14 16 13 14 12 17 17

Sim, tomei 
conhecimento, 
mas não me 
interesso

14 13 16 19 14 15 12 18 14 13 14 12 19 13 12 13 18 15 13 13 23 21 14 15 17 13 14



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Você tem conhecimento ou já ouviu falar que quando você compra produtos e serviços há tributos indiretos (impostos) 
que estão incluídos no valor? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | SABE QUE HÁ TRIBUTOS INCLUÍDOS EM PROD./SERVIÇOS?



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Você tem conhecimento ou já ouviu falar que quando você compra produtos e serviços há tributos indiretos (impostos) 
que estão incluídos no valor? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | SABE QUE HÁ TRIBUTOS INCLUÍDOS EM PROD./SERVIÇOS?

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
/Bom

Regu
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Sim, ouvi falar e 
desconheço os 
percentuais 
aplicados

40 41 39 40 38 36 43 38 38 44 42 36 35 45 41 39 35 42 37 40 33 26 43 41 40 45 39

Sim, ouvi falar e 
procuro saber 
os percentuais 
aplicados

36 34 38 31 36 37 36 32 39 32 35 37 32 35 44 48 62 40 35 32 24 43 38 39 42 29 39

Não. Não tenho 
conhecimento, 
mas gostaria de 
saber mais 
sobre o tema

13 14 11 13 14 16 10 10 13 15 12 14 16 12 11 9 3 9 15 14 26 21 12 13 10 16 12

Não. Não tenho 
conhecimento e 
não me 
interesso sobre 
o tema

12 11 12 15 12 11 11 20 10 10 11 13 18 9 4 4 0 9 13 13 18 11 8 7 8 9 10



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: O Brasil é considerado um país com alta carga tributária, em especial sobre o consumo de bens e serviços. Você sabe qual 
o percentual médio da Carga Tributária que o(a) brasileiro(a) paga? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | SABE O PERCENTUAL MÉDIO DE TRIBUTOS PAGOS NO BRASIL?



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: O Brasil é considerado um país com alta carga tributária, em especial sobre o consumo de bens e serviços. Você sabe qual 
o percentual médio da Carga Tributária que o(a) brasileiro(a) paga? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | SABE O PERCENTUAL MÉDIO DE TRIBUTOS PAGOS NO BRASIL?

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Ama-
rela

Indíge-
na

Lula
Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Sim 35 30 41 29 32 40 36 33 36 35 35 37 38 34 31 40 53 34 36 34 40 63 37 36 40 32 35

Não 65 70 59 71 68 60 64 67 64 65 65 63 62 66 69 60 47 66 64 66 60 37 63 64 60 68 65



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: O percentual médio é de 33%, segundo dados oficiais. Você concordaria com uma Reforma Tributária que não diminua a 
alta carga tributária? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | CONCORDA COM UMA REFORMA QUE NÃO DIMINUA A ALTA 
CARGA TRIBUTÁRIA?



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: O percentual médio é de 33%, segundo dados oficiais. Você concordaria com uma Reforma Tributária que não diminua a 
alta carga tributária? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | CONCORDA COM UMA REFORMA QUE NÃO DIMINUA A ALTA 
CARGA TRIBUTÁRIA?

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
/Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Não 
concordaria, 
pois acredito 
que a carga 
tributária é 
muito alta e 
dificilmente 
teríamos o 
retorno 
esperado.

44 41 47 33 43 42 49 45 46 53 43 38 31 47 61 58 68 44 40 45 53 38 43 52 40 48 52

Concordaria, 
desde que 
tenhamos 
melhores 
condições de 
serviços 
públicos

26 26 27 29 27 27 25 23 28 25 27 26 26 28 25 33 30 31 30 22 15 20 33 25 38 20 22

Não sei opinar, 
pois este 
assunto está 
muito distante 
das minhas 
prioridades no 
dia-a-dia

15 17 13 23 14 16 13 15 12 11 16 21 20 14 9 8 2 13 16 16 11 26 13 16 12 19 15

Não sei opinar, 
pois este 
assunto não me 
interessa

15 16 13 15 15 14 14 17 14 12 14 16 23 11 5 2 0 12 14 17 20 16 11 8 10 13 11



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Você concorda com essa frase: “O Sistema Tributário Brasileiro é racista”? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “O Sistema Tributário brasileiro é racista”



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Você concorda com essa frase: “O Sistema Tributário Brasileiro é racista”? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “O Sistema Tributário brasileiro é racista”

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 3 
e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Concordo 28 30 26 30 33 27 25 27 33 28 27 21 28 29 28 24 37 25 36 29 22 42 38 23 37 24 25

Discordo 18 14 23 17 14 18 21 18 18 23 16 20 17 19 23 22 37 20 14 18 20 16 13 27 13 16 28

Nunca pensei 
sobre isto

37 38 36 39 35 35 38 34 34 36 39 36 35 39 38 45 24 39 36 35 38 21 36 38 36 46 34

Não sei 
responder

17 18 16 14 18 21 16 21 15 12 17 23 21 14 11 8 2 16 14 18 21 21 14 12 13 14 14



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Qual é a sua posição em relação à seguinte frase: “No Brasil as pessoas negras, em sua maioria pobres, são, 
proporcionalmente à sua renda, mais tributadas do que pessoas brancas e ricas”? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “No Brasil as pessoas negras, em sua maioria pobres, são, 
proporcionalmente à sua renda, mais tributadas do que pessoas brancas e ricas”



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Qual é a sua posição em relação à seguinte frase: “No Brasil as pessoas negras, em sua maioria pobres, são, 
proporcionalmente à sua renda, mais tributadas do que pessoas brancas e ricas”? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “No Brasil as pessoas negras, em sua maioria pobres, são, 
proporcionalmente à sua renda, mais tributadas do que pessoas brancas e ricas”

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
/Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Concordo 33 35 30 41 37 33 28 30 39 27 33 25 36 34 31 33 39 31 44 32 18 37 48 24 48 31 22

Nem concordo 
nem discordo

27 26 29 28 28 23 29 31 26 33 27 25 28 26 33 31 16 26 26 28 45 31 25 29 25 35 26

Discordo 20 18 22 13 18 24 21 16 16 24 21 24 14 22 25 26 44 23 13 19 20 11 12 33 11 18 34

Não sei 20 21 19 18 17 21 22 23 19 16 20 26 23 18 11 11 2 20 16 22 18 21 15 15 16 16 18



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação a seguinte frase: “A tributação no Brasil deveria recair menos sobre o consumo de bens de primeira 
necessidade, e mais sobre a propriedade ou bens que evidenciem riqueza como carros de luxo, iates, helicópteros, mansões, 
dentre outros ou grandes fortunas” (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “A tributação no Brasil deveria recair menos sobre o consumo de bens de primeira necessidade, e mais 
sobre a propriedade ou bens que evidenciem riqueza como carros de luxo, iates, helicópteros, mansões, dentre outros ou grandes fortunas”



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação a seguinte frase: “A tributação no Brasil deveria recair menos sobre o consumo de bens de primeira 
necessidade, e mais sobre a propriedade ou bens que evidenciem riqueza como carros de luxo, iates, helicópteros, mansões, 
dentre outros ou grandes fortunas” (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “A tributação no Brasil deveria recair menos sobre o consumo de bens de primeira necessidade, e mais 
sobre a propriedade ou bens que evidenciem riqueza como carros de luxo, iates, helicópteros, mansões, dentre outros ou grandes fortunas”

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Norde-
ste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
/Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Concordo 52 51 54 50 48 55 54 48 55 55 52 51 44 58 60 67 69 58 50 50 31 32 65 51 65 49 49

Nem concordo 
nem discordo

22 23 21 24 26 19 22 24 23 23 22 21 26 21 24 20 17 20 21 24 37 31 17 25 18 27 23

Discordo 7 6 9 5 10 7 6 5 6 9 8 7 6 7 7 9 15 6 11 7 6 11 3 11 3 7 13

Não sei 18 20 16 21 16 19 18 23 17 12 18 21 24 14 9 5 0 16 18 19 26 26 15 13 14 16 15



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação à seguinte frase: “A Reforma Tributária deveria considerar a realidade de desigualdades socioeconômicas do 
Brasil e implementar estratégias que reduzam essas desigualdades” (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “A Reforma Tributária deveria considerar a realidade de desigualdades 
socioeconômicas do Brasil e implementar estratégias que reduzam essas desigualdades”



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação à seguinte frase: “A Reforma Tributária deveria considerar a realidade de desigualdades socioeconômicas do 
Brasil e implementar estratégias que reduzam essas desigualdades” (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “A Reforma Tributária deveria considerar a realidade de desigualdades 
socioeconômicas do Brasil e implementar estratégias que reduzam essas desigualdades”

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
/Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Concordo 56 55 58 54 53 55 59 54 60 59 56 50 47 61 65 74 76 61 56 55 23 32 68 54 69 56 52

Nem concordo 
nem discordo

21 20 21 23 24 21 18 19 20 22 21 22 25 19 21 17 20 20 20 20 37 36 16 24 15 26 23

Discordo 6 6 5 6 6 5 5 5 4 6 6 7 6 5 5 6 3 4 9 5 17 5 4 8 4 4 9

Não sei 17 19 16 17 16 19 18 23 16 13 17 22 22 15 9 3 0 15 16 20 24 27 12 14 12 15 16



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação à seguinte frase: “A reforma tributária deveria diminuir a carga de impostos sobre produtos consumidos por 
mulheres (como ex: absorventes, produtos de amamentação, pílulas anticoncepcionais, coletores menstruais, pomadas para 
cuidados pós-parto) e produtos hormonais destinados a pessoas trans”, você: (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “A Reforma Tributária deveria diminuir a carga de impostos sobre produtos 
consumidos por mulheres e produtos hormonais destinados a pessoas trans”



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação à seguinte frase: “A reforma tributária deveria diminuir a carga de impostos sobre produtos consumidos por 
mulheres (como ex: absorventes, produtos de amamentação, pílulas anticoncepcionais, coletores menstruais, pomadas para 
cuidados pós-parto) e produtos hormonais destinados a pessoas trans”, você: (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “A Reforma Tributária deveria diminuir a carga de impostos sobre produtos 
consumidos por mulheres e produtos hormonais destinados a pessoas trans”

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
/Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Concordo 48 52 43 50 48 45 48 46 50 49 49 40 46 51 53 47 52 50 53 45 34 43 62 41 62 47 38

Nem concordo 
nem discordo

25 23 27 22 26 24 26 27 25 27 23 25 25 25 25 29 20 25 25 24 28 31 22 27 21 31 26

Discordo 11 8 14 9 10 13 10 9 8 11 11 14 8 10 14 18 28 10 8 11 20 5 4 18 5 7 20

Não sei opinar, 
pois este 
assunto está 
muito distante 
das minhas 
prioridades no 
dia-a-dia

17 18 16 19 17 18 17 18 17 13 17 21 22 14 7 6 0 15 15 20 18 21 12 14 12 15 16



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação à seguinte frase: “A reforma tributária deveria reduzir o peso de tributos sobre tarefas de cuidado, como gestão 
da casa, cuidado dos filhos, cuidado com higiene doméstica e pessoal dos membros da família”, você: (ESTIMULADA - RESPOSTA 
ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “A Reforma Tributária deveria reduzir o peso de tributos sobre tarefas de cuidado, 
como gestão da casa, cuidado dos filhos, cuidado com higiene doméstica e pessoal dos membros da família”



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação à seguinte frase: “A reforma tributária deveria reduzir o peso de tributos sobre tarefas de cuidado, como gestão 
da casa, cuidado dos filhos, cuidado com higiene doméstica e pessoal dos membros da família”, você: (ESTIMULADA - RESPOSTA 
ÚNICA)

REFORMA TRIBUTÁRIA | “A Reforma Tributária deveria reduzir o peso de tributos sobre tarefas de cuidado, 
como gestão da casa, cuidado dos filhos, cuidado com higiene doméstica e pessoal dos membros da família”

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
/Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Concordo 56 57 56 56 54 53 59 52 60 57 56 53 50 59 67 70 79 61 58 54 39 32 65 56 65 59 53

Nem concordo 
nem discordo

22 21 23 22 24 24 20 27 19 20 24 19 22 23 22 16 15 23 22 21 23 38 19 24 20 22 24

Discorda 6 4 7 5 7 7 5 5 5 8 5 8 6 5 5 8 7 4 7 6 17 10 4 8 4 5 9

Não sei opinar, 
pois este 
assunto está 
muito distante 
das minhas 
prioridades no 
dia-a-dia

16 18 14 17 16 16 16 16 15 15 15 20 22 13 6 6 0 12 14 20 20 21 12 12 11 15 14



ATUALIDADES



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação à seguinte frase: “Professores, coordenadores e inspetores escolares deveriam ter treinamento para lidar com 
armas para casos de ataques às escolas", você: (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | “Professores, coordenadores e inspetores escolares deveriam ter 
treinamento para lidar com armas para casos de ataques às escolas"



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação à seguinte frase: “Professores, coordenadores e inspetores escolares deveriam ter treinamento para lidar com 
armas para casos de ataques às escolas", você: (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | “Professores, coordenadores e inspetores escolares deveriam ter 
treinamento para lidar com armas para casos de ataques às escolas"

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Concordo 50 49 51 51 53 48 49 54 50 48 50 48 48 50 55 54 70 52 49 49 41 42 48 57 49 46 59

Nem concordo 
nem discordo

27 27 28 28 31 29 24 23 28 23 27 32 32 27 21 16 9 25 26 29 32 48 25 23 24 34 24

Discordo 23 25 21 22 16 23 27 24 23 30 23 20 20 23 24 31 22 23 25 23 28 11 27 20 28 20 18



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação à seguinte frase: “Professores, coordenadores e inspetores escolares deveriam ter a posse de arma facilitada”, 
você: (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | “Professores, coordenadores e inspetores escolares deveriam ter a 
posse de arma facilitada”



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Em relação à seguinte frase: “Professores, coordenadores e inspetores escolares deveriam ter a posse de arma facilitada”, 
você: (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | “Professores, coordenadores e inspetores escolares deveriam ter a 
posse de arma facilitada”

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 3 
e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Concordo 24 22 27 21 27 27 23 25 24 25 25 22 29 23 25 16 31 26 26 23 18 26 19 34 22 15 36

Nem 
concordo 
nem discordo

31 30 33 37 37 31 28 33 31 29 30 38 38 29 28 19 26 29 28 34 34 48 25 30 24 40 31

Discordo 44 48 40 43 37 42 49 43 45 46 45 40 33 48 47 65 44 45 47 44 49 26 56 36 54 46 33



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: No dia 5 de abril, uma creche em Blumenau, no estado de Santa Catarina, foi atacada. Quatro crianças foram mortas e 
várias ficaram feridas. A seguir, vamos citar uma série de possíveis soluções e, para cada uma delas, você vai nos responder se 
concorda ou discorda se essa seria uma boa medida para conter futuros ataques em escolas. (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)
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Base: Total da amostra (1.581)Fonte: No dia 5 de abril, uma creche em Blumenau, no estado de Santa Catarina, foi atacada. Quatro crianças foram mortas e 
várias ficaram feridas. A seguir, vamos citar uma série de possíveis soluções e, para cada uma delas, você vai nos responder se 
concorda ou discorda se essa seria uma boa medida para conter futuros ataques em escolas. (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | SOLUÇÕES PARA ATAQUES EM ESCOLAS

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo Lula Orientação política

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro-
Oeste

Nordes-
te

Norte Sudeste Sul
Menos 

de 1
Entre
 1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda Amarela
Indíge-

na
Lula

Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regular
Ruim/

Péssimo

Esq./
Centro-

Esq.
Centro

Direita/
Centro-
Direita

Já tive 
posição 
política 
e hoje 

não 
tenho 
mais

Nunca 
tive 

posição 
política

Não sei

Penas 
mais 
duras 
para 

ataques 
em 

escolas 
e 

creches

Concor-
do

83 85 81 81 82 84 85 80 82 87 84 85 78 88 89 83 91 87 82 82 69 64 86 87 86 85 86 92 81 90 87 84 55

Nem 
concor-
do nem 
discordo

8 6 9 6 9 7 8 6 8 7 8 6 9 7 7 7 6 7 10 7 6 27 7 7 7 9 7 4 10 6 8 9 11

Discordo 3 3 4 7 2 4 3 4 4 2 3 1 3 3 3 5 3 2 4 3 17 10 4 2 4 3 2 3 8 1 2 2 9

Não sei 6 5 7 7 7 6 5 10 6 4 5 8 10 3 2 5 0 5 4 7 8 0 3 5 4 4 4 1 2 3 3 5 26

Atuação 
de 

forças 
de segu-

rança 
pública 
(polícias
), mais 
policia-
mento 

em 
escolas, 

mais 
viaturas, 

ronda 
escolar

Concor-
do

79 81 77 74 77 79 82 77 76 88 79 81 75 82 85 79 94 83 75 79 61 58 80 85 79 83 84 82 77 89 82 80 53

Nem 
concor-
do nem 
discordo

11 10 12 13 13 12 10 12 13 7 12 8 12 11 8 9 6 9 16 11 17 31 12 9 11 12 10 9 16 7 12 13 14

Discordo 4 3 4 6 5 3 3 5 6 1 3 2 3 4 4 8 0 3 4 4 10 5 5 2 6 2 2 8 4 2 2 2 5

Não sei 6 5 7 8 6 7 5 7 5 4 6 8 9 3 3 5 0 5 4 7 12 5 3 4 4 3 4 1 3 3 4 5 28



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: No dia 5 de abril, uma creche em Blumenau, no estado de Santa Catarina, foi atacada. Quatro crianças foram mortas e 
várias ficaram feridas. A seguir, vamos citar uma série de possíveis soluções e, para cada uma delas, você vai nos responder se 
concorda ou discorda se essa seria uma boa medida para conter futuros ataques em escolas. (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | SOLUÇÕES PARA ATAQUES EM ESCOLAS

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salário mínimo) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo Lula Orientação política

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro-
Oeste

Nordes-
te

Norte Sudeste Sul
Menos 

de 1
Entre 1 e 

3
Entre 3 

e 6
Entre 6 

e 10
Acima 
de 10

Branca Preta Parda Amarela
Indíge-

na
Lula

Bolsona
ro

Ótimo/B
om

Regular
Ruim/Pé

ssimo

Esquerd
a/Centr
o-Esque

rda

Centro
Direita/
Centro-
Direita

Já tive 
posição 
política 
e hoje 

não 
tenho 
mais

Nunca 
tive 

posição 
política

Não sei

Maior 
atuação 

das 
cidades 
e gover-

nos 
estadu-

ais 
(prefei-

tos e 
gover-

nadores
) nos 

casos de 
violên-

cia e 
ataques 

nas 
escolas 

e 
creches

Concor-
do

78 79 76 69 77 79 80 74 76 83 79 77 71 82 83 85 90 81 75 77 61 42 80 83 81 79 82 87 75 86 84 75 49

Nem 
concor-
do nem 
discordo

13 12 14 19 13 12 12 14 16 8 13 10 17 12 11 9 10 11 18 13 19 31 14 11 12 16 12 9 18 9 12 17 18

Discordo 2 1 3 3 3 2 1 0 2 3 2 2 2 2 2 1 0 2 2 1 9 16 2 2 2 2 1 1 5 1 1 2 4

Não sei 7 7 7 10 7 7 7 12 6 7 6 10 10 5 4 5 0 6 6 9 11 11 4 5 5 4 5 2 3 4 4 7 29



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: No dia 5 de abril, uma creche em Blumenau, no estado de Santa Catarina, foi atacada. Quatro crianças foram mortas e 
várias ficaram feridas. A seguir, vamos citar uma série de possíveis soluções e, para cada uma delas, você vai nos responder se 
concorda ou discorda se essa seria uma boa medida para conter futuros ataques em escolas. (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | SOLUÇÕES PARA ATAQUES EM ESCOLAS

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo Lula Orientação política

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro-
Oeste

Nordes-
te

Norte Sudeste Sul
Menos 

de 1
Entre
 1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda Amarela
Indíge-

na
Lula

Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regular
Ruim/

Péssimo

Esq./
Centro-

Esq.
Centro

Direita/
Centro-
Direita

Já tive 
posição 
política 
e hoje 

não 
tenho 
mais

Nunca 
tive 

posição 
política

Não sei

Maior 
partici-
pação 

das 
famílias 
dentro 

das 
escolas 

e 
creches

Concor-
do

75 78 72 72 73 75 77 75 76 80 73 75 70 78 80 82 88 79 75 73 55 53 80 77 80 75 77 85 71 78 82 74 51

Nem 
concor-
do nem 
discordo

14 12 17 16 15 16 13 14 13 12 15 16 16 16 11 9 12 13 17 14 14 26 13 14 11 17 15 10 17 16 12 15 17

Discordo 5 5 5 5 6 3 5 3 6 3 6 1 4 5 7 4 0 3 4 6 19 16 4 5 5 5 4 4 7 4 5 6 4

Não sei 6 6 6 7 6 6 6 7 5 5 6 8 10 2 2 5 0 5 4 7 11 5 3 4 4 3 4 2 4 3 1 5 28

Maior 
atuação 

do 
governo 
federal 
(presi-

dente e 
minis-

tros) nos 
casos de 
violên-

cia e 
ataques 

nas 
escolas 

e 
creches

Concor-
do

74 76 71 69 74 74 75 73 72 80 74 73 68 77 78 79 77 77 69 73 58 58 78 76 78 76 74 83 73 77 77 73 50

Nem 
concor-
do nem 
discordo

15 14 16 18 15 14 15 12 18 10 15 14 18 14 13 11 19 13 22 14 25 31 16 14 14 17 15 13 22 12 15 17 16

Discordo 3 3 4 2 4 4 3 6 4 3 3 3 3 3 3 5 3 3 3 4 6 11 2 4 3 3 5 1 3 5 4 3 4

Não sei 8 8 8 11 7 8 7 9 6 7 8 10 10 5 5 5 0 7 6 9 11 0 4 6 5 4 6 2 3 6 4 7 30



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: No dia 5 de abril, uma creche em Blumenau, no estado de Santa Catarina, foi atacada. Quatro crianças foram mortas e 
várias ficaram feridas. A seguir, vamos citar uma série de possíveis soluções e, para cada uma delas, você vai nos responder se 
concorda ou discorda se essa seria uma boa medida para conter futuros ataques em escolas. (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | SOLUÇÕES PARA ATAQUES EM ESCOLAS

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo Lula Orientação política

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro-
Oeste

Nordes-
te

Norte Sudeste Sul
Menos 

de 1
Entre
 1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda Amarela
Indíge-

na
Lula

Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regular
Ruim/

Péssimo

Esq./
Centro-

Esq.
Centro

Direita/
Centro-
Direita

Já tive 
posição 
política 
e hoje 

não 
tenho 
mais

Nunca 
tive 

posição 
política

Não sei

Maior 
vigilân-

cia e 
repres-
são ao 
uso de 
drogas 
entre 

crianças 
e jovens 
(ex. uso 

de 
câmeras 
de segu-

rança 
nas 

escolas, 
banhei-

ros, 
salas de 

aula, 
etc)

Concor-
do

74 77 71 68 73 73 77 68 73 78 75 74 69 75 82 82 85 77 71 73 73 53 74 81 72 76 81 73 72 83 78 76 51

Nem 
concor-
do nem 
discordo

13 12 15 13 14 14 12 15 14 13 13 10 14 15 9 6 9 11 14 14 8 43 15 10 14 14 10 14 17 9 12 14 17

Discordo 6 5 7 8 7 5 5 8 7 4 5 4 5 6 6 7 3 6 8 5 6 5 7 4 8 6 4 11 8 3 5 4 4

Não sei 7 7 8 10 6 8 7 9 7 5 7 11 11 4 4 5 3 6 7 8 14 0 4 6 6 5 6 2 4 5 6 6 28

Segu-
rança 

privada 
em 

creches 
e 

escolas

Concor-
do

74 79 68 71 76 74 74 72 71 80 74 77 75 76 73 70 77 77 69 74 58 53 72 80 73 77 79 67 70 82 78 79 56

Nem 
concor-
do nem 
discordo

13 10 16 14 12 12 13 11 15 10 13 14 12 14 12 19 9 12 15 13 17 27 15 11 13 15 12 14 22 10 15 12 11

Discordo 7 6 8 9 6 6 7 9 8 7 7 1 3 7 11 5 14 7 9 6 8 16 10 4 10 5 5 17 5 5 5 4 4

Não sei 7 5 8 6 6 7 6 8 6 4 6 8 10 3 4 6 0 5 7 8 17 5 3 4 4 4 4 2 2 4 2 5 29



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: No dia 5 de abril, uma creche em Blumenau, no estado de Santa Catarina, foi atacada. Quatro crianças foram mortas e 
várias ficaram feridas. A seguir, vamos citar uma série de possíveis soluções e, para cada uma delas, você vai nos responder se 
concorda ou discorda se essa seria uma boa medida para conter futuros ataques em escolas. (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | SOLUÇÕES PARA ATAQUES EM ESCOLAS

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo Lula Orientação política

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro-
Oeste

Nordes-
te

Norte Sudeste Sul
Menos 

de 1
Entre
 1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda Amarela
Indíge-

na
Lula

Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regular
Ruim/

Péssimo

Esq./
Centro-

Esq.
Centro

Direita/
Centro-
Direita

Já tive 
posição 
política 
e hoje 

não 
tenho 
mais

Nunca 
tive 

posição 
política

Não sei

Redu-
ção da 
maiori-
dade 
penal

Concor-
do

69 69 69 55 65 75 73 62 66 72 72 71 62 73 75 76 75 72 67 68 55 58 65 80 65 72 79 65 63 84 74 70 45

Nem 
concor-
do nem 
discordo

12 11 13 17 13 10 10 15 13 12 10 11 13 12 10 10 8 12 12 12 9 11 12 10 11 14 10 10 19 10 12 12 13

Discordo 12 13 11 17 15 7 12 13 15 13 11 7 13 11 12 9 17 10 14 12 23 31 18 6 18 10 7 23 15 4 11 12 12

Não sei 7 7 8 12 7 8 6 10 6 4 7 11 11 4 3 5 0 7 7 8 14 0 5 4 6 5 4 3 3 3 4 7 30

Maior 
partici-
pação 

da vizin-
hança, 

comuni-
dades, 

associa-
ções de 
bairros e 

ONGs 
locais 

nas 
escolas

Concor-
do

66 69 63 61 70 63 68 68 64 72 67 64 63 68 69 72 75 70 64 64 61 64 73 66 73 67 65 81 65 64 75 63 46

Nem 
concor-
do nem 
discordo

20 19 22 25 18 24 19 14 24 13 22 17 22 21 19 16 25 19 24 21 16 21 18 21 17 23 22 14 24 23 17 24 19

Discordo 6 5 8 6 6 7 7 7 7 8 5 7 4 6 8 7 0 5 8 6 8 15 5 8 5 6 8 3 8 9 6 7 6

Não sei 7 7 7 8 6 6 8 11 6 7 6 11 11 4 4 5 0 6 4 9 14 0 4 5 5 5 4 2 3 4 2 7 29



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: No dia 5 de abril, uma creche em Blumenau, no estado de Santa Catarina, foi atacada. Quatro crianças foram mortas e 
várias ficaram feridas. A seguir, vamos citar uma série de possíveis soluções e, para cada uma delas, você vai nos responder se 
concorda ou discorda se essa seria uma boa medida para conter futuros ataques em escolas. (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | SOLUÇÕES PARA ATAQUES EM ESCOLAS

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo Lula Orientação política

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro-
Oeste

Nordes-
te

Norte Sudeste Sul
Menos 

de 1
Entre
 1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda Amarela
Indíge-

na
Lula

Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regular
Ruim/

Péssimo

Esq./
Centro-

Esq.
Centro

Direita/
Centro-
Direita

Já tive 
posição 
política 
e hoje 

não 
tenho 
mais

Nunca 
tive 

posição 
política

Não sei

Maior 
controle 

e 
vigilân-
cia do 
uso de 
video-

games e 
jogos 
online 

por 
crianças 
e jovens

Concor-
do

64 73 55 54 63 65 67 65 66 73 62 61 63 67 64 69 60 66 62 65 46 47 70 67 68 69 63 69 63 62 74 67 45

Nem 
concor-
do nem 
discordo

17 14 21 24 18 18 15 16 17 12 20 15 20 16 18 15 27 16 23 16 29 42 18 15 18 18 15 19 19 16 15 17 21

Discordo 11 6 17 13 12 10 10 11 11 10 11 13 8 12 14 11 13 11 11 11 14 0 8 14 9 8 17 9 17 19 7 9 4

Não sei 8 8 8 10 6 8 7 8 6 4 8 12 10 5 4 5 0 7 4 8 11 11 4 5 5 5 5 3 1 4 4 8 31

Maior 
regula-
ção da 

internet, 
redes 

sociais, 
platafor-

mas 
digitais 

para 
crianças 
e jovens

Concor-
do

63 69 55 59 63 66 62 60 64 70 62 61 63 64 66 63 65 64 60 63 67 32 72 59 74 67 54 80 69 55 69 62 41

Nem 
concor-
do nem 
discordo

18 16 20 21 18 17 18 14 19 14 20 15 20 18 15 19 20 17 23 17 20 32 19 15 16 21 17 13 19 15 19 22 22

Discordo 11 7 17 10 12 10 12 15 11 12 11 12 7 12 14 13 13 11 12 11 3 21 5 20 4 6 24 3 9 27 9 8 7

Não sei 8 8 8 10 8 7 8 11 6 4 8 13 10 6 4 5 3 8 5 9 11 15 4 6 5 6 5 4 3 3 4 8 31



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: No dia 5 de abril, uma creche em Blumenau, no estado de Santa Catarina, foi atacada. Quatro crianças foram mortas e 
várias ficaram feridas. A seguir, vamos citar uma série de possíveis soluções e, para cada uma delas, você vai nos responder se 
concorda ou discorda se essa seria uma boa medida para conter futuros ataques em escolas. (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | SOLUÇÕES PARA ATAQUES EM ESCOLAS

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo Lula Orientação política

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro-
Oeste

Nordes-
te

Norte Sudeste Sul
Menos 

de 1
Entre
 1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda Amarela
Indíge-

na
Lula

Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regular
Ruim/

Péssimo

Esq./
Centro-

Esq.
Centro

Direita/
Centro-
Direita

Já tive 
posição 
política 
e hoje 

não 
tenho 
mais

Nunca 
tive 

posição 
política

Não sei

Atuação 
de 

milita-
res 

(exérci-
to, 

marinha 
e aero-

náutica) 
na 

educa-
ção

Concor-
do

57 58 55 54 58 60 54 58 52 64 57 59 60 58 53 49 53 57 52 58 45 58 47 72 49 52 73 36 60 77 61 57 40

Nem 
concor-
do nem 
discordo

20 20 21 21 19 20 21 18 23 14 21 16 20 21 19 13 22 19 22 20 33 27 23 15 20 28 14 19 26 13 19 25 22

Discordo 16 15 17 16 16 12 18 15 19 18 14 15 8 17 24 32 25 18 20 14 8 15 26 8 25 16 7 43 10 7 15 11 8

Não sei 8 7 8 9 7 8 7 9 7 4 8 10 13 4 4 6 0 7 6 8 13 0 5 5 5 5 6 2 5 4 5 7 31

Atuação 
de 

institui-
ções 

religio-
sas, 

pastores
, padres, 
etc, no 
diaadia 

das 
escolas 

e 
creches

Concor-
do

46 46 46 38 45 50 48 47 46 52 47 42 46 48 45 41 59 46 45 47 43 37 42 59 42 48 54 35 53 60 49 45 35

Nem 
concor-
do nem 
discordo

26 27 26 26 26 23 28 30 27 23 26 25 27 27 24 26 22 25 28 27 19 37 26 22 25 32 24 25 28 22 27 31 25

Discordo 19 18 21 25 21 20 17 14 21 19 18 24 13 21 26 28 20 22 22 17 21 22 27 14 27 16 16 39 15 14 19 18 7

Não sei 8 8 8 11 8 7 7 9 7 6 8 10 14 3 6 5 0 7 6 9 17 5 5 5 6 5 6 2 4 4 5 7 33



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: No dia 5 de abril, uma creche em Blumenau, no estado de Santa Catarina, foi atacada. Quatro crianças foram mortas e 
várias ficaram feridas. A seguir, vamos citar uma série de possíveis soluções e, para cada uma delas, você vai nos responder se 
concorda ou discorda se essa seria uma boa medida para conter futuros ataques em escolas. (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | SOLUÇÕES PARA ATAQUES EM ESCOLAS

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo Lula Orientação política

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro-
Oeste

Nordes-
te

Norte Sudeste Sul
Menos 

de 1
Entre
 1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda Amarela
Indíge-

na
Lula

Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regular
Ruim/

Péssimo

Esq./
Centro-

Esq.
Centro

Direita/
Centro-
Direita

Já tive 
posição 
política 
e hoje 

não 
tenho 
mais

Nunca 
tive 

posição 
política

Não sei

Privati-
zação 

de 
creches 

e 
escolas 
públicas

Concor-
do

31 34 27 35 36 31 27 29 30 30 32 32 42 27 24 18 32 30 35 31 34 21 29 36 32 26 36 23 36 34 37 33 20

Nem 
concor-
do nem 
discordo

25 22 28 19 22 27 27 23 24 25 28 20 23 29 24 25 20 26 22 25 29 53 23 27 21 31 25 13 39 26 28 27 22

Discordo 35 34 35 35 34 34 35 39 38 38 32 34 23 38 48 52 45 35 37 35 28 21 44 30 41 34 32 62 21 33 32 30 22

Não sei 9 9 9 11 8 8 10 9 9 7 9 15 12 7 5 5 3 9 7 10 8 5 5 7 6 8 8 2 4 6 2 10 36



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Qual é a sua opinião em relação à abertura de uma CPI (Comissão Parlamentar de Inquérito) sobre a invasão à Praça dos 3 
Poderes em Brasília no dia 8 de janeiro de 2023? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | CPI DE 8 DE JANEIRO



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Qual é a sua opinião em relação à abertura de uma CPI (Comissão Parlamentar de Inquérito) sobre a invasão à Praça dos 3 
Poderes em Brasília no dia 8 de janeiro de 2023? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | CPI DO 8 DE JANEIRO

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Branca Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo/
Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Aprovo 61 60 61 45 56 64 66 63 62 66 59 58 56 62 72 74 85 64 57 60 47 26 70 63 71 57 61

Nem aprovo 
nem 
desaprovo

16 16 17 19 16 16 16 17 18 10 17 14 18 16 12 14 13 16 20 15 25 33 16 15 14 22 15

Desaprovo 8 6 10 11 9 7 7 4 6 10 10 6 8 8 9 7 3 7 8 8 9 15 4 11 5 8 11

Não estou 
acompanhand
o/Não sei

15 17 13 25 19 13 12 16 13 14 14 22 18 14 7 5 0 13 15 17 20 26 10 11 10 13 13



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Um grupo de congressistas quer abrir uma CPI sobre as ações do MST (Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra) de 
2023. Qual é a sua opinião em relação à abertura dessa CPI? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | CPI SOBRE O MST



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Um grupo de congressistas quer abrir uma CPI sobre as ações do MST (Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra) de 
2023. Qual é a sua opinião em relação à abertura dessa CPI? (ESTIMULADA - RESPOSTA ÚNICA)

ATUALIDADES | CPI DO MST

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 1 
e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
/Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Aprovo 50 46 55 33 47 58 53 54 44 52 54 48 45 52 58 63 79 56 47 47 44 21 44 65 46 47 65

Nem aprovo 
nem desaprovo

23 25 20 26 22 21 24 20 28 17 22 22 25 24 17 19 13 22 26 23 21 42 28 16 25 30 16

Desaprovo 8 7 9 10 7 5 9 5 9 14 7 5 6 7 13 12 5 7 8 8 15 21 11 6 13 5 5

Não estou 
acompanhando
/Não sei

19 22 16 31 24 16 15 21 19 18 17 26 24 17 12 6 3 16 20 22 21 16 17 12 17 19 13



COMUNICAÇÃO



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Quais são os canais de informação que você mais utiliza para se informar no dia a dia? (ESTIMULADA - RESPOSTA 
MÚLTIPLA)

COMUNICAÇÃO | PRINCIPAIS CANAIS DE COMUNICAÇÃO



Base: Total da amostra (1.581)Fonte: Quais são os canais de informação que você mais utiliza para se informar no dia a dia? (ESTIMULADA - RESPOSTA 
MÚLTIPLA)

COMUNICAÇÃO | PRINCIPAIS CANAIS DE COMUNICAÇÃO

TOTAL

Gênero Idade Região Renda familiar (salários mínimos) Raça/cor
Voto no 2º 
turno/2022

Avaliação do governo 
Lula

Fem. Masc. 18-24 25-34 35-44 45+
Centro
-Oeste

Nor-
deste

Norte
Sudes-

te
Sul

Menos 
de 1

Entre 
1 e 3

Entre 
3 e 6

Entre 
6 e 10

Acima 
de 10

Bran-
ca

Preta Parda
Ama-
rela

Indí-
gena

Lula
Bolso-
naro

Ótimo
/Bom

Regu-
lar

Ruim/
Péssi-

mo

Televisão 55 57 52 40 45 58 61 47 58 54 56 49 49 57 60 63 65 57 47 57 28 32 63 48 60 61 48

WhatsApp 43 44 41 38 42 46 42 45 46 48 40 39 42 44 40 40 41 41 43 45 42 5 41 48 40 46 46

Instagram 42 47 36 46 46 48 36 49 49 41 39 33 36 44 47 44 57 42 41 43 30 10 44 44 43 42 43

YouTube 37 33 41 27 36 40 39 38 42 36 36 32 31 41 37 31 42 37 34 40 17 16 36 41 36 38 42

Sites de notícias 
e portais

36 35 37 28 37 38 36 34 37 42 35 34 23 37 50 67 66 42 35 31 30 21 39 37 38 38 36

Facebook/
Messenger

26 26 26 23 23 31 26 28 26 27 25 29 23 32 23 17 20 25 20 28 27 26 26 30 26 26 28

Jornal e revistas 22 23 22 18 20 26 23 19 22 30 22 19 18 21 32 35 31 23 18 23 20 16 28 20 29 19 19

Kwai 19 21 17 15 17 19 20 12 24 23 16 17 23 20 10 5 11 15 19 22 24 15 20 18 20 19 18

Rádio 19 15 22 8 17 21 21 13 18 19 18 24 15 19 26 23 28 19 21 18 14 21 18 21 18 17 21

Conversas com 
parentes, 
amigos e 
colegas de 
trabalho

18 20 16 17 18 19 19 17 19 16 19 18 13 20 25 22 28 19 19 18 14 6 21 20 20 17 19

Tiktok 16 18 15 23 18 16 14 17 20 15 15 13 16 17 16 10 22 15 14 18 16 10 19 17 19 14 16

Twitter 13 12 14 19 15 10 12 12 14 16 12 12 12 12 19 19 11 14 9 13 23 0 17 11 17 11 12

Telegram 12 10 13 11 12 12 11 11 16 12 10 8 11 12 10 12 21 8 11 15 17 0 12 13 12 10 13

Escolas/Univer-
sidades/Cursos

7 7 7 11 7 7 6 7 8 6 7 7 5 7 13 3 21 7 10 6 17 5 9 6 10 6 5

Blogs 5 5 5 6 5 7 5 4 7 7 5 4 5 5 6 12 16 5 5 5 6 15 7 5 7 4 5

Conversas com 
padres, pastores 
ou algum líder 
religioso

4 3 4 4 3 5 4 2 4 4 4 5 4 4 3 2 11 3 2 4 9 0 4 4 4 4 3

Não tenho o 
hábito de me 
informar/ Não 
sei

4 4 4 6 6 3 3 5 3 1 5 7 6 3 2 3 4 4 3 4 6 0 1 3 2 3 4



OBRIGADO

Todas e quaisquer informações, dados e detalhes contidos neste documento e/ou obtidos em razão do presente objeto, por qualquer outra forma, verbal ou escrita, impressa ou em formato eletrônico, terão caráter estritamente confidencial 
(“Informações Confidenciais”), não podendo ser divulgados, copiados, transmitidos, distribuídos, postados, publicados ou, de qualquer forma utilizados, exceto se prévia e expressamente autorizado, por escrito. Para que não restem dúvidas, tais 
Informações Confidenciais incluem, mas não se limitam, a pesquisas, apresentações e toda e qualquer informação de caráter técnico, financeiro, comercial, contábil, legal etc disponibilizadas em razão do presente objeto.

Em caso de descumprimento da obrigação de confidencialidade por você, suas afiliadas e/ou empresas coligadas, seus sócios, funcionários e/ou prepostos, contratados, administradores, representantes e/ou consultores, você poderá ser 
responsabilizado pelo ressarcimento de perdas e danos, sem prejuízo da adoção das medidas administrativas ou judiciais que entendermos cabíveis para fazer cessar o descumprimento.
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